

БАУМАНЕЦ

Газета Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н. Э. Баумана

№ 5
ОКТАБРЬ
2009 г.



БЕРЕНЧЕ КУРСНЫҢ КӨНЕ

1 октябрьдә Н.Э.Бауман исемендәге Казан дәүләт ветеринария медицинасы академиясендә беренче курскы кабул ителгән студентларның үзшәһенлегә нәтижәсендә байрам үтеп китте. Бу көнне студентлар актлар залында концерт куйдылар. Концерт дәвамында беренче курска килгән урыннарның хөр-

академиянең яңа студентлары арасында бик талантлы, хозур, оста жырчылар, биочеләр, музыкаль коралда уйный белүчеләр байтак жыелды. Моңа, әлбәттә, сәенәргә генә кала.

Мысль о 1 сентября начинает приходиться уже в конце учебного года. И если в июле эта мысль вызывает сладостный трепет и предвкушение долгожданных встреч с однокурсниками, то в конце августа она же вызывает здоровую панику - впереди бесконечные лекции, семинары, контрольные, зачеты... Но это - взгляд старшекурсника. Будущая ветеринария

ЖАРКИЕ ДНИ ОСЕНИ

Не успели первокурсники разбежаться по группам, посетить первые лекции и оглядеться, как студенческая жизнь вновь нагрузила впечатлениями. Уже

Файзуллин, за годы своего обучения он поучаствовал во всех мероприятиях и не раз выступал за честь академии на городских и республиканских конкурсах.

БУДНИ академии

С 1 ноября 2009 г. вводится система электронных пропусков в КГАВМ. Теперь в академию можно будет попасть только по ним. Электронный пропуск будет не толь-

олкәсендә булган талантларын күрергә мөмкин иде. Әлбәттә, бу концертка студентлар бер көн эчендә генә әзерләнемәделәр. Әзерлек инде ике-өч атна алдан башланып китте. Репетициялар вақытында студентлар танышып кына калсалар, инде тамаша көне килеп житкәч, алар дуслашып, бер-берсен якен итеп тә өлгергәннәр иде.

Концертка килеп калганда ул бик эчталекле, матур һәм кызыклы килеп чыкты. Тамашачылардан актлар залында төрле фән укытучылары, деканат башлыклары һәм урынбасарлары, беренче курслардан алып, өлкән курсларга кадәр студентларны күрергә мөмкин иде. Бик актив катнашкан беренче курс студентларына карата, әлбәттә, студактив һәм студсовет житәкчеләренең күзе төште, чөнки академиянең алдагы ижади тормышын кем дә булса давам итергә тиеш. Минем уйлавымча, сайлар өчен вариантлар шактый күп иде. Чыннан да,

ларын концертты тамамлангач, берничә сәрау биреп, аларның бу көнне кичергән эчке хисләрен белергә булдым. Беренче курсның икенче агымындагы 106-110 төркем студентлары бу көнгә байрам турында бик тә уңай, жылы мөнәсәбәтләрен белдерделәр. Иң киң таралган җаваплар арасында: «Шәп үтте!» яки «Искиткеч!» дигәннәр еш иштергә туры килде үзәм. Чыннан да, студентларның җаваплары шундый кыска булуына карамастан, аларның төгәлләге үзенең дә күңелемә һуш килде. Чөнки бу көн безнең көн иде!!! Аны бернинди башка нәрсәләр дә боза алмады.

Үзәннән исә шуны әйтәп үтәсем килә, беренче курс студентларына алдагы укыларында бары тик уңышлар, академиянең дәрәжәсен күтәрергә тагын да күбрәк тырышлык куеп, ижади тормышларында яңа ачышлар теләп калам!!! Уңышлар сезгә, дуслар!

Ләйсән ШӘМСИЕВА.
108 гр. ФВМ.

ИТОГИ ПРИЕМА НА ПЕРВЫЙ КУРС

В 2009 году на 1-й курс КГАВМ имени Н.Э.Баумана поступило 390 студентов, из которых 281 студент на очное отделение и 109 - на заочное обучение.

На очном отделении 180 студентов учатся по специальности «Ветеринария», 26 – «Ветсанэкспертиза»; 33 студента – по специальности «Зоотехния», 27 студентов – «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции», 15 студентов – «Стандартизация и сертификация».

На заочном отделении 44 студента учатся по специальности «Ветеринария», 48 студентов – «Зоотехния», 17 - «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции».

Приемная комиссия КГАВМ.

Словно первоклашка, он бежит с портфелем наперевес на торжественную линейку, и все для него ново, все необыкновенно и, кажется, весь мир кружится вокруг него...

Вместе с ректоратом и деканатом академии, первокурсников встретила и председатель Студенческого совета КГАВМ Ксения Рагузина, которая своей пламенной речью поздравила ребят со вступлением в новую жизнь и заронила в их сердца желание учиться, трудиться, строить свое будущее самим, ломая старые устои и стереотипы. Так же перед новичками выступил студенческий клуб академии с зажигательным танцевальным номером, и спела юная звезда нашего вуза, лауреат и призёр международных, всероссийских и республиканских конкурсов Эльмира Нигаметзянова.

О нас знают и в Африке

С окончанием школы каждый человек вступает на новую ступень жизни, ищет пути к самореализации, совершенству и творчеству. Так что же ждет его на этом долгом пути? Какую дорогу он выберет? Несомненно, будут и успех, и карьера, и взлеты, а, возможно, и падения, уж, конечно, первая любовь, крепкая дружба...

К счастью, есть такое место на земле, где можно добиться признания, успеха, обрести замечательных друзей и подруг, поддержку, а также получить достойную профессию и быть конкурентоспособной личностью. Это КГАВМ имени Н.Э.Баумана! Академия ежегодно выпускает около 300 профессионалов своего дела, которые работают не только в нашей стране, но и за рубежом.

1 сентября к учебе приступили студенты не только из

нашей необъятной страны, но и даже из Африки. Продолжается этот поток молодых, интересных ребят, талантов. Они уже успели себя проявить на Дне первокурсника, пополнив ряды студенческого актива. Среди них я провела небольшой опрос.

- Почему вы выбрали именно КГАВМ? Что вам здесь нравится?

- Я пошел по стопам отца. Он здесь учился, много мне рассказывал, было очень интересно.

- А вот я собак люблю, кинологом хочу стать. Нигде лучше для моей профессии не найти образования.

- Мы проезжали мимо, здание очень понравилось, вызывает уважение.

- Хочу быть начальником санэпидемстанции у себя на родине, чтоб денег много зарабатывать.

презентовал перед новобранцами все направления своей работы. Первокурсники познакомились с руководителями секторов и их работой, а главное, смогли записаться в любой кружок, клуб или студию. Как выяснилось, все наши первокурсники необычайно талантливы! Среди них и певцы, и танцоры, и актеры, и футболисты, и даже журналисты. Многие изъявили желание заняться студенческой политикой и записались добровольцами в Студенческий совет. Актив академии пополнился и теперь каждый сможет проявить себя в полной мере в выбранной им сфере деятельности. Так же на презентации были вручены статуэтки и грамоты «Почетный студент». Высокой награды удостоились Миляуша Тухватова, обладатель премии «Студент года-2008» в номинации «Лучший общественник», и Газинур

(Окончание на 2-й стр.)

Что же, все эти желания вполне исполнимы. В добрый путь, ребята из жарких стран!
Анна СМЕРНОВА.
107 гр. ФВМ.

Для справки: В 2009 году в КГАВМ имени Н.Э.Баумана поступило три иностранных студента: двое из Чада и один из Туркменистана.

Иностранные студенты, не владеющие русским языком, при приезде в Россию проходят довузовскую языковую подготовку в Воронеже в течение 10 месяцев, после чего их распределяют по российским государственным вузам, в зависимости от той специальности, которую они планируют получить в нашей стране. Поскольку профессия ветеринара востребована в странах Африки и Азии, ежегодно в КГАВМ поступают иностранные студенты из этих континентов.

удостоверяющей личностью человека, но будет служить и электронным кошельком, с помощью которого можно расплачиваться как кредитной карточкой.

В КГАВМ при поддержке проректора по воспитательной работе Вустама Фаритовича Зарипова создается студенческий театр. Учитывая необходимость раскрытия и развития актерских талантов студентов академии, появление своего вузовского театра будет важным вкладом в учебно-воспитательный процесс. Всех, кто хочет показать себя на сцене, ПРИГЛАШАЕМ В ТЕАТР КГАВМ.

В Универсиаде по мини-футболу среди вузов Казани, проходившей в спортивном комплексе «Батыр», сборная КГАВМ заняла третье место, выиграв матч у КЮИ (6:2), РГУ (5:2) и КГУ (3:2), КГТУ-КАИ (1:0), уступив лишь команде КГТУ-КХТИ (1:3). Так держать, ребята!

Студенты академии приняли участие в кроссе нации – большом забеге, который был организован по случаю Года молодежи и здорового образа жизни.

Турклуб КГАВМ «Ирбис» выдвинут академией на соискание премии Лиги студентов РТ «Студент года РТ» в номинации «Лучшая общественная организация».

Наступила осень. Последние солнечные деньки уже машут нам ручкой на прощание, а на смену поздним вечерним прогулкам приходят сны на учебниках. Тысячи студентов по всей стране ночами скучают над всевозможными контрольными, курсовыми, коллоквиумами....

Но нашим первокурсникам скучать не приходится! Уже с первых дней сентября они вовлечены в активную студенческую жизнь и, умудряясь успевать в учебе, одновременно творчески проявляют себя.

А началось все еще в первые дни сентября, на презентации Студсоветом направлений своей деятельности. Многие первокурсники заинтересовались изложенными перспективами и записались чуть ли не во все кружки и клубы академии, а позже начали дружно готовиться к своеобразному «капустнику», где каждая группа должна была представить блок из нескольких творческих номеров. И пролетела череда вечеров в актовом зале академии, много сил ушло на подготовку, и вот 17 сентября они, наконец, представили плоды своей бурной деятельности. Пока еще это был ограниченный показ, номера были еще довольно сырыми, однако виден огромный творческий потенциал

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

наших новичков. Жюри, перед которым выступали первокурсники, не раз отметило это, щедро добавив особые похвалы некоторым группам.

Сразу после первого выступления нашим новобранцам предстояло еще одно испытание,

но к нему они готовы не были. Студсовет КГАВМ придумал для них увлекательную игру «Ветеринарный дозор». Легенда проста и понятна многим студентам: юный Разиль приехал из своего далекого села поступать в ветеринарную академию...

Все участники были поделены на четыре команды, которым предстояло разгадать 12 загадок и найти 12 кодов. Где только не были спрятаны коды! Изобретательная Ксения Рагузина (председатель Студсовета) и её команда писали искомые цифры на черепах животных, турниках, скамейках, кирпичках, около банкомата, деканата, на пути к пресс- и студклубу и даже спрятали один код в препаратах из внутренних органов живот-

ных. Всем участникам пришлось хорошенько поработать головой, применить присущую им смекалку и неординарный образ мышления, чтобы найти коды. Так же они хорошенько побегали, чтобы прийти к финишу первыми. Там их ждала Ксения,

торжественно вручившая всем командам торты, а команде победителей главный приз – билеты в кино на всю команду! И этот поход в кино, и сама игра, несомненно, сплотили ребят, посеяли в их сердцах маленькие семена взаимных симпатий, которые вскоре перерастут в огромное дерево дружбы!

Однако на этом веселая жизнь не закончилась, надо сказать, что это было только начало! 24 сентября состоялось посвящение в обитатели общежития. В обоих домах студентов они проходили по-разному – в первом посвящение было подготовлено в основном самими новоселами, в четвертом – им помогли и «старожилы» – студенты старших курсов. Но и там, и тут было безумно интересно и

по-студенчески весело. К слову, веселились не только студенты, но и наши преподаватели. В общем, вахтеры с трудом «разогнали» танцующих по комнатам, но и там, мне кажется, еще не скоро улеглись спать.

За всем этим весельем Студ-

совет не забывал неустанно напоминать о скором приближении первого для наших ребят отчетного концерта – «Дня первокурсника». Снова вечерние репетиции в актовом зале, коридорах и комнатах. И снова счастливые улыбки на лицах участников концерта.

Постановкой «Дня первокурсника» занимался опытный режиссер Владимир Нежданов. Новый человек в академии, он показал нам свой профессионализм и умение работать с молодежью. Подобранные им ведущие Алексей Ларионов и Ландыш Миннегарева весь вечер зажигали зал остроумными студенческими шутками и оригинальными подводками к каждому выступлению. А выступали наши первокурсники

наравне с такими звездами нашего вуза, как Тимур Минневалиев (финалист «Минуты славы») и Эльмира Нигаметзянова (многократная победительница городских, республиканских и всероссийских вокальных конкурсов). Примечательно, что

ребята на свои выступления пригласили друзей из других вузов – Тимур танцевал со своей командой U-13, а Эльмира спела в новом для неё жанре вместе с рэпером из ТГГПУ Антоном Никифоровым. Так что у наших первокурсников был отличный стимул выложиться на все 100%. И у них это получилось! Еще раз мы все убедились в том, что наши студенты необычайно талантливы!

А после концерта все желающие отправились на продолжение праздника, устроенное Студсоветом – на ветеринарную дискотеку в РК «Крылья»! Там они были встречены ведущими вечера – очаровательной Ксенией Рагузиной и неповторимой Кириой Кухар. В рамках специально подготовленной про-

граммы они провели несколько сносшибательных конкурсов, в ходе которых первокурсники развеселились, расслабились и полностью прочувствовали атмосферу, царящую в клубе. И, конечно, получили отличные призы. Программа закончилась, и все присутствующие погрузились в музыку и танцы. Казалось, что музыка не остановится никогда, но никто не чувствовал и капли усталости. Вокруг только счастливые лица, девушки, кружащиеся в танце, ритмично двигающиеся парни... И, как все заметили, даже присутствующие преподаватели были крайне довольны происходящим. А в конце вечеринки первокурсников до общежитий довезли комфортабельные автобусы, предоставленные заботами Студсовета. В общем, вечер удался на славу!

Думаю, у наших первокурсников вполне достойное начало учебного года. И это, конечно же, еще далеко не все! Впереди такие великолепные события, как битва студклубов, множество ярких концертов и различных других мероприятий, которые мы просто не можем пропустить! Так что, ждите новостей из ставшего родным вуза!

Екатерина ГРАНКИНА.
307 гр. ФВМ.

Фото Дары БАКЛАНОВОЙ.

ЖАРКИЕ ДНИ ОСЕНИ,

ИЛИ КАК НАШИ ПЕРВОКУРСНИКИ ПОКОРЯЛИ ВЕТЕРИНАРКУ

ИСТОРИЯ АКАДЕМИИ В ЛИЦАХ

ВОСПИТАНИЕ ГУМАНИЗМА



Наши студенты, которые отработали летнюю практику в конце августа 2009 года, стали свидетелем частичных преобразований нашей дорогой академии. Было приятно вносить вклад в усовершенствования и обновления alma mater. К примеру, студенты 201-й группы прилежно красили полы на кафедре физиологии, помогали по уходу за животными, доделывали последние штрихи на кафедре

рождения или какое-нибудь другое событие. К сожалению, у этого места есть другое, более распространенное название – «Пьяная роща». Так там ТАКОЕ устроено, - хоть стой, хоть падай: весь мусор как на берегу Казанки, так и в самой Казанке, и вдоль дороги все выложено сплошным мусором. Иной раз слышишь от молодых людей: «Ну что за свиньи такое тут оставили?! Что нельзя убрать за собой что

ИНТЕРВЬЮ с проф. О.В. НЕСМЕЛОВЫМ

Олег Владимирович Несмелов (род. в 1930 г.) – фигура легендарная. Наверное, мало найдется в КГАВМ преподавателей из ныне здравствующих, кто столько пробыл на посту заведующего кафедрой, как он, – 42 года (с 1961 по 2003 гг.). Именно столько доктор исторических наук, профессор Несмелов возглавлял кафедру сначала марксизма-ленинизма (1961-1986), потом общественных наук (1986-1992), гуманитарных дисциплин (1992-1998) и, наконец, философии и истории (1998-2003). Менялись названия кафедры, сменялись политические режимы в стране, а Олег Владимирович, которому в следующем году исполняется 80 лет, из которых больше половины он отдал одному вузу, по-прежнему преподает историю и политологию. Многие из нынешних руководителей не только нашей академии, но и других вузов (в частности, ректор Чувашской сельхозакадемии Н. Кириллов) были когда-то его студентами. Сейчас Олег Владимирович – профессор Академии государственной и муниципальной службы при Президенте РТ. Но, учитывая тот срок своей жизни, который он отдал КГАВМ, мы не могли обойти его вниманием и взяли у него интервью.

- Олег Владимирович, как Вас привела судьба в КГАВМ (в те годы – ветеринарный институт)?

- Я окончил в 1953 году исторический факультет КГУ, поступил в аспирантуру, по завершению которой защитил кандидатскую диссертацию в МГУ на тему «Научная основа внешней политики КПСС» (1958) и стал работать в Казанском финансово-экономическом институте. В 1961 году меня, старшего преподавателя, отправляют работать в Казанс-

кий ветеринарный институт, где я в возрасте 31 года стал самым молодым заведующим кафедрой. В то время в вузах ТАССР было крайне мало остепененных преподавателей. Придя на кафедру, нужно было исправлять ситуацию. За время моего заведования кафедрой защитило диссертации более 80-ти процентов её преподавателей. Необходимо было создать слаженный коллектив, в котором бы царил атмосфера взаимопонимания. Этого удалось добиться также за счет поддержки со стороны ректората. Тогдашний ректор Хусанн Гизатуллин прекрасно понимал значение общественных наук для будущих ветеринарных врачей, ведь воспитание гуманизма в людях – это залог гуманного обращения с животными. По указанию ректора и при его деятельном участии был не только открыт музей истории вуза, но и в порядке эксперимента было возбуждено ходатайство об открытии кафедры культуры.

В 1978 г. я защитил докторскую диссертацию на тему «Проблема борьбы за мир в теоретическом наследии В.И.Ленина». Большую помощь в написании докторской оказал профессор КГУ Давид Фельдман.

- Работа в ветеринарном институте требует от гуманитария учета его специфики. Как Вы решали этот вопрос?

- На кафедре постепенно сформировалась концепция гуманитарной подготовки студентов, сущность которой заключалась в изучении исторических и социально-экономических дисциплин с учетом профиля аграрного вуза и будущей специальности студентов. Основные идеи этой концепции были обобщены в учебном пособии «Гуманитарные

науки в сельскохозяйственном вузе» (Казань, 1995).

В советское время я был не только секретарем парткома вуза (по тем временам очень важная должность), но и возглавлял республиканский комитет по проведению Всесоюзных конкурсов студенческих работ по общественным наукам (1975-1983), был членом правления республиканской общественной организации «Знание», от которой ездил читать лекции во многие места не только Татарстана, но и по СССР и за его пределами. Поскольку я был лектором-международником, то в 1978 году был приглашен в Париж (во французской газете был указан состав советской делегации, где, в частности, было написано: «Niesmelov Oleg – Directeur de la chaire de marxisme-leninisme a l'Ecole veterinaire de Kazan. Docteur en histoire»).

- Каков был преподавательский состав кафедры, когда Вы ей заведовали?

- У меня сложились очень теплые отношения с нашим коллективом: академик Яхия Абдуллин, Гумар Баязитов, Павел Колпаков, Ирина Матвеева, Павел Курзин, Борис Биргер, Ольга Гильмутдинова, Александр Мазилев, Руслан Бушков, Ильдар Калимонов, Ольга Шарифжанова, Ирина Щербакова – обо всех у меня самые светлые воспоминания. Кого-то из них уже нет в живых, кто-то на пенсии или работает в других вузах Казани, но все они составляли мощный костяк кафедры, были и остаются хранителями традиций нашего института. Каждый из преподавателей вел свою дисциплину, но всех нас сплачивала общая любовь к гуманитарному знанию, которую мы стремились привить студентам.

- Олег Владимирович, Вы принадлежите к знаменитой интеллигентской династии Несмеловых. Как-то это отразилось на Вас?

- Действительно, мой дед Виктор Иванович Несмелов (1863-1937) был ординарным профессором Казанской духовной академии, крупным богословом. Сейчас его забытое по понятным причинам в советское время имя реабилитируют, и ежегодно проводятся Несмеловские чтения – это крупная конференция по религиоведению. Недавно по наследию моего деда в Италии была защищена докторская диссертация (Олег Владимирович ее с удовольствием продемонстрировал. – Р.С.). Мой отец – Владимир Несмелов – был преподавателем КХТИ, талантливый химик. Сам я стал, как видите, тоже профессором. Моя дочь – Ольга Несмелова – зав. кафедрой зарубежной литературы в КГУ, профессор, доктор филологических наук. У меня есть две внучки Катя и Саша, которые стали филологами. Племянница – Марина Несмелова – работает на кафедре политологии КГУ. Так что четыре поколения династии Несмеловых работают на благо науки и образования Казани.

- Олег Владимирович, большое спасибо Вам за познавательное интервью. 42 года, которые Вы отдали академии на посту заведующего кафедрой – это, действительно, своеобразный рекорд. Вас в академии очень хорошо помнят, на Доске почета возле актового зала Ваш портрет по-прежнему висит на видном месте. Крепкого Вам здоровья в канун 80-летия и творческих успехов.

Раис СУЛЕЙМАНОВ.

Фото автора.

анатомии, а юности 203-й группы (а также других групп) активно помогали кафедре физкультуры, силами активистов Студсовета был сделан ремонт в их кабинете и комнате пресс-клуба над сценой актового зала. Одним словом, многое было сделано нами и сотрудниками академии, наверно, скоро исправительные работы доберутся и до лестниц, и до стен, где облупилась побелка, и до замены паркета на этажах...

Но все бы хорошо, если бы не одно происшествие одним августовским утром. Мы стали свидетелями экологического преступления (не побоюсь этого слова!). Подъезжает грузовик со строительным мусором и аккуратно возле загона с животными вываливает на поляну содержимое кузова, а следом подъезжает другой грузовик и прикрывает осколки стекол, железки и строительную пыль свежеспиленными деревьями! Неужели был приказ сделать это именно на территории нашего учебного заведения?! Здесь студенты проходят практику на кафедре ботаники с основами экологии (отдельные виды растений и так исчезают с нашей территории, в результате чего приходится обходить некоторыми из них только в процессе сбора гербария), здесь гуляют студенты, преподаватели, дети сотрудников! Наконец, это последний уголок для выпаса скота, содержащегося в учебных целях.

Зачем засорять своими руками то место, где мы с вами живем, работаем и учимся?! Все студенты, кто немного освоился у нас в академическом городке, знают чудесное место под названием «Пять пальцев». Чуть дальше, чем стадион нашей академии, если спускаться вниз по тропинке мимо дачных участков, можно выйти к берегу Казанки, где вы найдете 4-5 островов удлинённой формы в виде пальцев. Да, там часто гуляют не только студенты, отдыхают и рыбачат пожилые люди, но основной контингент – студенты, отмечающие дни группы, чей-то день

руку на отсечение дать, что и их мусор окажется в какой-нибудь отдаленной кучке (таков наш нрав – не хватает у нас терпения до урны прогуляться с заветным пакетиком). Но так же нельзя! Зачем губить то, что нравится всем и тебе в том числе! Кто, если

КТО, ЕСЛИ НЕ МЫ?

не мы, позаботится о чистоте и порядке вокруг нас?

Хочешь изменить мир – начни с себя самого. Вам не надоело слышать иной раз: «в Казани грязнее, чем...» Мы можем это поправить, ведь все, что нужно, это лишь аккуратность – начать стоит с тех же курилок. Дорогие курящие! Минздрав вас, конечно, предупреждает о вреде сего процесса, но я бы хотела призвать к уважению работы наших дворников, уважаемого общественному мнению. Уважаемые студенты, оглядитесь вокруг – предостаточно урн на территории нашей академии, хватает мест, где вы можете культурно отдохнуть (лавочки, беседки, многочисленные зеленые стоянки для пикников и посиделок). Не превращайте их в кошмар. Ведь вы поедете в конце учебы на село, где вас ждут как носителей культуры.

Если мы не прекратим загрязнять наш академический городок, наш город в целом, это может плохо кончиться для всего человечества (предшествующие пять цивилизаций ведь от чего-то исчезли с нашей планеты!), ведь все мы слышали о проблемах глобального потепления, парникового эффекта, загрязненности космоса и многих других проблемах. Еще не поздно все изменить, начни с себя, и академия станет чище!

Анастасия ЕПИШЕВА.

201 гр.ФВМ.

Уголок призывника



Разговор по душам.

БЫЛО ЧТО ПОСМОТРЕТЬ!



В музее института. Беседа с ветераном.

С 14-го по 16-е сентября 2009 года делегация КГАВМ в составе проректора по воспитательной работе Р.Ф. Зарипова и начальника военно-учетного стола В.Г. Клеменковой побывала в Саратовском военном институте внутренних войск с целью налаживания прямых связей с воинскими частями, в которых служат наши татарстанцы.



Президент Татарстана М.Ш. Шаймиев объявил смотр-конкурс среди вузов республики именно с той целью, чтобы наши призывники доподлинно знали, куда их направят на срочную службу и в каких условиях служба будет протекать. Цели смотра понятны каждому, да и руководству вуза проще объяснить своему выпускнику – чем он будет заниматься в армии, где спать, что есть, с кем служить. Это, казалось бы, мелочи, но именно от них зависит порой, с желанием или без него идет на призывной пункт молодой выпускник вуза.

а в санаторий – настолько все выглядело нереально благополучно в наше кризисное время. В конце визита делегация встретилась с 14-ю служащими из Татарстана, где в формате «вопрос-ответ» были высвечены особенности прохождения службы именно в этой части. Невооруженным глазом было видно, что бойцы и слыхом не слыхивали о таких вещах, как «дедовщина», «армейский произвол» и прочее: ребята были спокойны, отвечали на вопросы и задавали их уверенно и четко. Р.Ф. Зарипов, пользуясь случаем, рассказал об академии, раздал

места воинской части были замещены именно нашими земляками.

После официальной составляющей визита наши посланцы совершили экскурсию по Саратову, где основной частью стало посещение знаменитого на всю Европу Парка Победы. Думается, что по итогам поездки мы вправе рассчитывать, что руководство республики и военного комиссариата поддержит наш почин и будет ходатайствовать перед Министерством обороны РФ о практическом претворении в жизнь идей и договоренностей



Снимки в центре: сверху – здесь находится знамя института;



Спортзал, где наращивают мускулы.



тепринно встретил и сопровождал заместитель командира института по работе с личным составом полковник О.А. Романцов (боевой офицер, прошедший службу во многих горячих точках), который показал без утайки все уголки института – от Дворца культуры до казарм. Было что посмотреть! Каждый курсант и солдат срочной службы занимался своим делом, все блистало чистотой и порядком. Иногда нам казалось, что попали мы не в суровые армейские будни,

с вузовской символикой, пригласил солдат поступать после прохождения службы в наш вуз и солдаты очень заинтересовались этой перспективой! В конце визита делегацию тепло принял командир СВВ ВВ генерал-майор С.Д. Мухомед. Рассказав, что в обслуживающей институт воинской части срочной службы около 50 мест, Сергей Дмитриевич очень положительно отзывался о срочниках из Татарстана и высказал пожелание, чтобы впредь, по окончании смотра-конкурса, все вакантные

места между нашими вузами.

Парке Победы.

Пиявка помогла поймать грабителя

В австралийском штате Тасмания вынесен приговор грабителю, которого удалось поймать благодаря укусившей его пиявке. 54-летний Питер Алек Кэнион приговорен к двум годам лишения свободы. Преступление, за которое судили Кэниона, было совершено в Тасмании в 2001 году. Тогда он вместе с сообщниками ворвался в дом пожилой женщины и похитил более 500 долларов. Единственной уликой,

которую смогли обнаружить полицейские на месте преступления, оказалась пиявка. У нее в желудке нашли человеческую кровь; полученный из крови образец ДНК внесли в полицейскую базу. Через 8 лет Кэнион был задержан за употребление наркотиков. У него взяли анализ крови, и выяснилось, что найденная на месте ограбления пиявка кусала именно его. После этого Кэнион признался в ограблении.



Это симпатичное место называют казармой...



Приветственным словом мероприятие открыл декан биолого-почвенного факультета КГУ Рушан Сабиров. «Ежегодно биологи КГУ проводят научные конференции, рабочие совещания по различным вопросам биологии – из областей биомедицины, биотехнологий, молекулярной биологии и многих других. Заметным событием являются и научные форумы, которые проходят в ключе фундаментальной биологии. И сегодня принимать в наших стенах столь представительное научное собрание – по-

четная и ответственная задача для биологов Казанского университета. Более того, на саму Казань еще с давних времен легла печать герпетологии. Ведь по легенде наш город был основан на Змеиной горе, а символом столицы Татарстана является летучий змей Зилант. Нам очень приятно, что сегодняшний съезд проходит именно в Казани, и я желаю его участникам плодотворной и успешной работы», - подчеркнул Рушан Мирзович.

Далее Наталия Ананьева, Президент Европейс-

ГЕРПЕТОЛОГИЯ – НАУКА ОБ АМФИБИЯХ И РЕПТИЛИЯХ

13 октября 2009 года в Казанском государственном университете состоялось открытие IV съезда Герпетологического общества имени А.М.Никольского РАН. Главный вопрос повестки дня - «Изучение и охрана биоразнообразия амфибий и рептилий Северной Евразии: новые подходы в теории и практике». Среди организаторов съезда – Зоологический институт РАН, Министерство образования и науки РТ, Министерство экологии и природных ресурсов РТ, КГУ, ТГГПУ, КГАВМ имени Н.Э.Баумана.

кого герпетологического общества, представила отчет о работе Герпетологического общества имени А.М. Никольского за 2006-2009 годы. Продолжилось пленарное заседание заслушиванием докладов по наиболее актуальным вопросам изучения земноводных и пресмыкающихся.

Съезд продлился до 17 октября. В нем приняли

участие более 130 российских и зарубежных представителей герпетологии. В ходе работы научного форума были рассмотрены организационные вопросы, заслушаны научные доклады и представлены стендовые сообщения по проблемам систематики, фаунистики, биогеографии, палеонтологии и морфологии, филогении,



поведения, экологии и охраны земноводных и пресмыкающихся.

Справка: Герпетологическое общество имени А. М. Никольского при Российской академии наук было образовано в 1991 году и стало преемником Всесоюзного герпетологического комитета при научном совете АН СССР, созданного под председательством профессора П. В. Терентьева в 1962 г. Важнейшими задачами общества являются содействие развитию исследований и координация работ в области изучения

земноводных и пресмыкающихся и преодоление разобщенности герпетологов, работающих в различных регионах и ведомствах бывшего СССР. Деятельность Герпетологического общества включает организацию и проведение научных конференций, симпозиумов и семинаров, а также издание научной, научно-популярной, учебной и справочной литературы, информационных и методических материалов.

Инна ГОНЦОВА.

Фото Али ГАЛИМУЛЛИНОЙ.

КРАСОТА ПО-ВОСТОЧНОМУ



Восточный танец - одно из самых стремительно развивающихся направлений в современной танцевальной культуре. Он развивает пластику, координацию движений, мышечную выносливость, усиливает женскую энергетику. Восточный танец - это безумно красивые движения под завораживающую музыку в невероятных костюмах!

Школа восточного танца «Варда» возникла в марте 2005 г. Руководство академии поддержало мою инициативу и разрешило заниматься в танцевальном зале при 1-ом общежитии. «Варда» в переводе с арабского языка означает «самый прекрасный цветок». Название школы отображает нашу основную цель - раскрытие творческого потенциала

индивидуальность и уникальность каждой танцовщицы, поэтому в нашей школе так много солисток. Мы занимаемся развитием таких направлений восточного танца, как классический арабский танец, фольклорный танец, танцевальное шоу. Нам интересны смешение стилей, оригинальные танцевальные находки, работа с различными предметами: сабля, платок, крылья, канделябр, цимбалы, бубен.

Педагоги школы обучаются у самых известных мастеров восточного танца России и мира, таких как Махмуд Реда (Египет), Рагия Хассан (Египет), д-р Мо Гедави (Германия), Беата и Хорасию Сифуантосы (Германия), Амир Тхалеб (Аргентина), Вирджиния Мендес (США), Наталья

Ученики школы неоднократно становились призерами республиканских, национальных и международных конкурсов, награждены дипломами, кубками и медалями. В 2007 г. я стала Miss Belly dance Europe в Берлине, а в 2009 г. Гузель Гильмеева привезла титул Miss Belly dance Вселенная из Америки. В школе традиционно проводится отчетный концерт в актовом зале академии, на котором мы показываем номера, поставленные в школе за год, проводятся тематические вечеринки и праздники.

Сейчас школа объединяет 5 коллективов: коллектив «Сокотра» под руководством Василии Иксановой, коллектив «Шафран» под руководством Гузели Гильмеевой, коллектив «Восточные красавицы» под ру-

ководством коллектива «Вель-Вет» и профессиональный коллектив «Варда» под моим руководством. Работая с учениками, я уделяю много внимания изучению психологии танца, усилению энергетики танца, актерскому мастерству, мимике, арабизму, провожу различные психологические тренинги и медитативные практики.

Милые женщины, любите себя, заботьтесь о себе, привнесите в свои будни нечто привлекательное и необыкновенное, как вы сами! Приходите к нам, и мы поможем покорить любые вершины танца! Будьте прекрасны, молоды, счастливы!

ТАНЦУЙТЕ!!!

Татьяна КУЗЬМИНА,
Кафедра ОЭВД.



Казань – спортивная столица

Наш тысячелетний город стал спортивной столицей России. Казань преобразуется в преддверии Всемирной Универсиады 2013 года. Открываются все новые и новые спортивные объекты - Дворец спорта, стадионы, тренировочные площадки.

Так же в рамках Российской спартакиады и форума «Россия - спортивная держава» 23 октября в Баскет-холле проводилось спортивно-гимнастическое шоу, на котором присутствовал Президент РФ Дмитрий Анатольевич Медведев. Там побывали и наши студенты.

Сначала нас встретил очень яркий ведущий, который представил нам группу «Волга-Волга». Она исполняла свои лучшие композиции и даже представила одну новую. Зал был в восторге, все трибуны танцевали и веселились. Далее выступила известная казанская группа «Мураками». Под зажигательный рок Адели Дасаевой зал окончательно «завелся» и был готов встретить лучших спортсменов России.

Шоу открыли самые юные гимнастки, которые ошеломили публику сразу. Далее выступили сильнейшие гимнасты планеты, такие, как Канаева Е., Барсукова Ю., Утяшева Л., Капранова О., Кондакова Д., Дмитриева Д., Ермакова А., Луконина Я., сборная команда России по групповым упражнениям, воспитанницы Центра Олимпийской подготовки под руководством Ирины Винер, сборная команда России по прыжкам на батуте и акробатической дорожке, олимпийская чемпионка по прыжкам на батуте Караваева И., победители чемпионатов России и Европы Хнычев Г., Ильичев А., Коробейникова А.

ПУТЕШЕСТВУЕМ по Европе

Татьяна Кузьмина

(Окончание. Начало в № 4).

Венеция – самый красивый город в мире, редко приносит разочарование, в какую бы погоду вы не оказались в нем. Немногие старинные города Европы смогли сохранить свой облик нетронутым. Венеция сама по себе является достопримечательностью и стоит посвятить много времени прогулкам по этому волшебному лабиринту. Обязательно прокатитесь на речном трамвайчике по Большому каналу, который делает петлю в самом сердце старинной Венеции и привозит вас на Сан-Марко, знаменитую центральную площадь Венеции, где расположились два самых красивых здания города – собор Сан-Марко и Дворец Дожей. Трудно представить себе, что в Западной Европе найдется еще одно здание, несущее в себе архитектурное и художественное наследие прошлых веков, сравнимое с собором Сан-Марко. Базилика производит ошеломляющее впечатление и как будто вся сплетена из кривых венецианских кружев. Мозаика внутри собора покрывает около 4000 кв. м. Самые ранние мозаики восходят к XII веку. На протяжении многих веков выдающиеся художники, а именно Тициан, Тинторетто и Веронезе работали над проектами новых панелей. Дворец Дожей – одно из самых красивых в мире зданий в готическом стиле. Интерьер представляет собой лабиринт залов, украшенных позолотой и картинами, там же располагается ряд мрачных и устрашающих камер, в одной из которых был заключен авантюрист XVIII века – Казанова. Попав в Венецию, обязательно прокатитесь на гондоле, на этом уникальном и удивительном явлении, не-

отъемлемом символе Венеции. Обязательно прогуляйтесь по многочисленным венецианским магазинчикам, полюбуйте знаменитыми венецианскими масками, изделиями из муранского стекла, примерьте блузу из венецианских кружев.

Нюрнберг встретил нас холодным пронизывающим ветром, дождем и холодом. В Нюрнберге сохранилась самая большая часть крепостной стены в Европе. Старый город построен в стиле готики XI-XIII веков, большое количество пахтертовых домов, в которых до сих пор живут люди, получая небольшую дотацию от государства за сохранение памятников архитектуры. В Нюрнберге я с удивлением обнаружила, что настоящие пряники делаются не из муки, а из перетертых пряностей и орехов! На центральной площади города находится необыкновенной красоты фонтан XIII века, который работает по принципу колодца, собирая дождевую воду. В ограду фонтана вложены два бронзовых кольца, одно, по преданию, исполняет желания, а другое – дарит наследников, стоит только покрутить их.

...И вот снова отель и цель транзита – Польша, но и здесь вам не будет скучно, внимательно всматривайтесь в окрестные пейзажи и вы увидите и оленей, пасущихся на опушках леса, и лебедей, размеренно плавающих в озерах, и аистов, идущих за трактором на манер наших грачей. Да и сама Польша с ее ухоженными домиками, цветниками и многочисленными костелами производит самое приятное впечатление.

Путешествуйте, расширяйте свой кругозор, пополняйте свои мироощущения. Уходит все. Остаются только воспоминания.

О КОРПОРАТИВНОЙ ПРЕССЕ СПОРЯТ И ЖУРНАЛИСТЫ

15 октября 2009 года в Доме журналистов (ул. Тельмана, д. 24) состоялось очередное заседание Секции корпоративной прессы, на котором обсудили ее проблемы. Генеральный директор информационного агентства «Татар-информ» Леонид Толчинский рассказал о прошедшем всероссийском форуме СМИ в г. Дагомыс (Краснодарский край), который, как обычно, подвел итоги развития СМИ в России. Гендиректор «Татар-информ» поведал собравшимся, что российские СМИ сегодня тоже переживают кризис. И дело не только в финансовых проблемах, но и в том, что сегодня печатные издания проигрывают постепенно конкуренцию Интернет-СМИ. Статьи, с такой же проблемой сталкиваются и телевидение: телеаудитория сужается, поскольку молодежь черпает информацию все чаще из Интернета. С развитием блога-сферы в Интернете встал вопрос о профессиональной журналистике. Если такое переживают крупные СМИ, то что же тогда говорить о корпоративных?

Венера Якупова, главный редактор газеты «Казанские ведомости», обозначила цели корпоративной прессы, к которой относится также любая вузовская газета. Она считает, что это, прежде всего, создание ощущения безопасности. Его должен испытывать каждый рабочий коллектив, а каждый работник – ощущение своей нужности. Последнее является крайне



важной целью для корпоративной газеты.

Присутствующие редакторы вузовских («Казанский университет», «Бауманец», «Казанский медик», «Технологический университет») и заводских («Нефтяник», «Пороховник») газет высказались о необходимости организации для работников корпоративных изданий периодических мастер-классов и семинаров на базе Союза журналистов РТ, что повышало бы квалификацию их участников и помогало бы им интегрироваться в профессиональное журналистское сообщество. Последнее, кстати, состоялось для автора этих строк, который получил билет члена Союза журналистов России и Международной Федерации журналистов.

Однако поднимаемые профессионально-творческие проблемы пока, как говорится, висят в воздухе. После почти полного исчезновения в 1990-е годы корпоративная

журналистика стала возрождаться заново. Однако ей требуется помощь, в том числе со стороны более опытных коллег по журналистскому цеху.

Раис СУЛЕЙМАНОВ.
Редактор газеты
«Бауманец».
Фото Александры
МАННАНОВОЙ.

Редактор Р.Р. СУЛЕЙМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 420074, г. Казань,
ул. Сибирский тракт, 35.
Тел./факс: (843) 273-97-14
www.ksavm.senet.ru
e-mail: rais.suleymanov@rambler.ru

Распространяется бесплатно.

Типография ОАО ПИК «Идел-Пресс».
420066, г. Казань, ул. Декабристов, 2.

Заказ 7560 Тираж 500.

Подписано в печать по графику –
в 14.30 2.11.2009 г.

хронность в командной работе ввели в изумление всех.

Всё мероприятие закончилось бурными аплодисментами. Аплодировали стоя. Это доказательство того, что участники шоу и гости были довольны тем, что увидели.

А через день состоялись соревнования во Дворце единоборств на ул. Чистопольской. По всему чувствовалось, что атмосфера напряженная. Участникам соревнований пришлось как в командной борьбе, так и в индивидуальных выступлениях преодолевать различные испытания. С каждой минутой возгласы поддержки со стороны трибун звучали все громче и громче. Можно себе представить, какое напряжение царило внутри команд.

Когда всё началось, зрители замерли на своих местах. Публика то взрывалась выкриками радости и ликования, то по рядам прокатывалась волна разочарования... Были моменты как смешные, так и волнующие. Однако к концу этого яркого события все присутствующие были во власти неопишуемого восторга и полны эмоций.

Азат КАРИМОВ.
106 гр. ФВМ.